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Κύριοι 

Το ΚΑΠΕ διανύει τις χειρότερες μέρες του από ιδρύσεως του. Στην τριαντάχρονη και πλέον 

πορεία του, πρώτη φορά, είμαστε αντιμέτωποι με μια διοίκηση που αντί να προσπαθήσει να 

λύσει προβλήματα, το «φορτώνει» και με άλλα ή ασχολείται με ήσσονος σημασίας ζητήματα. 

Θα προσπαθήσουμε να κάνουμε μια αναλυτική παρουσίαση του τι βιώνουμε σήμερα. 

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΚΑΠΕ ΥΠΟ ΔΙΑΛΥΣΗ 

Είστε γνώστες, ότι έχουν ήδη αποχωρήσει από το λογιστήριο δύο συναδέλφισσες και άλλες 

τρεις ακόμα από άλλα τμήματα παραγωγικών διευθύνσεων με την προηγούμενη 

«Κινητικότητα», καθώς και ότι έχει φύγει με μετάταξη η συνάδελφος που ήταν στο Γραφείο 

Προέδρου. Γνωρίζετε, πάνω από τρεις μήνες, ότι θα αποχωρήσουνε άλλοι έντεκα  συνάδελφοι 

στο πλαίσιο της κινητικότητας. Ανάμεσά τους ο Διευθυντής Διοικητικών και Οικονομικών 

Υπηρεσιών (Δ.Ο.Υ.), ο Προϊστάμενος Τεχνικής Υπηρεσίας & Προμηθειών (ΤΥ&Π), άλλοι τρεις (3) 

από τη ίδια Διεύθυνση, εκ των οποίων οι δύο (2) του Λογιστηρίου και τρεις (3) Γραμματείς. Αν 

προσθέσουμε την Προϊσταμένη του Λογιστηρίου η οποία θα απουσιάζει επί μακρόν λόγω 

εγκυμοσύνης και τον συνάδελφο από τις Προμήθειες που θα απουσιάζει με αναρρωτική 

άδεια,  Προμήθειες και Λογιστήριο θα μείνουν με ένα άτομο το καθένα. Σ’ αυτό προσθέτουμε 

την πρόθεσή σας να διακόψετε τη συνεργασία με τον Ι. Αλμπάνη, την μεταφορά της 

Γραμματέως της Διεύθυνσης Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών στο γραφείο Διοίκησης 

και το «φόρτωμα» όλης της δουλειάς στην υπάλληλο της εταιρείας καθαρισμού, εκτός των 

δικών της καθηκόντων. 

Σας είναι γνωστό ότι η διεκπεραίωση των υποθέσεων που χειρίζεται η Δ.Ο.Υ. είναι χαοτική με 

απίστευτες καθυστερήσεις. Σ’ αυτές τις καθυστερήσεις έρχεται να προστεθεί η «παράξενη» 



επιφόρτιση των διαδικασιών, τουλάχιστον στις προμήθειες που γνωρίζουμε, με το 

«Πρωτόκολλο Παραλαβής» επικαλούμενοι μια απόφαση του ΔΣ του ΚΑΠΕ που πάρθηκε πριν 

από δύο χρόνια (17/2/2019). Σ’ αυτήν την απόφαση, προβλέπεται η συγκρότηση Επιτροπής να 

αναρτάται στη «ΔΙΑΥΓΕΙΑ», να ορίζονται Πρόεδρος, Γραμματέας και μέλος με αναπληρωτές, να 

προσκαλούνται σε συνεδρίαση τα μέλη και πολλά άλλα. Όμως για την απλούστευση των 

διαδικασιών, τουλάχιστον στις αιτήσεις που τα ποσά είναι κάτω των 2.500€ θα μπορούσε να 

υπογράφει το Πρωτόκολλο Παραλαβής μόνον ο Προϊστάμενος της εκάστοτε Διεύθυνσης, όπως 

προτείνεται και σε σημείωμα του Προϊστάμενου ΤΥ&Π, αλλά το αγνοείτε. παρότι γνωρίζετε ότι 

διοικητικά έχουμε υποστελέχωση και ότι επιφορτίζεται το επιστημονικό προσωπικό με 

πρόσθετο βάρος με επίπτωση στο κυρίως έργο τους. 

Αυτές και πολλές άλλες αλλαγές στις διαδικασίες – απαιτήσεις της μετατροπής μας σε έναν 

πλήρη από λειτουργία γραφειοκρατικό οργανισμό – γίνονται χωρίς να εκδοθεί μία εγκύκλιος. 

Αλήθεια, τις εγκυκλίους που έχουν ψηφιστεί από τα διάφορα Δ.Σ. του ΚΑΠΕ τις αγνοείτε; Τις 

έχετε καταργήσει και τις αντικαταστήσατε με προφορικές εντολές ή emails; 

Σε λίγες ημέρες, εντός του Μαρτίου, στο Τμήμα Λογιστηρίου θα μείνει μόνο μία συνάδελφος, 

στο Τμήμα Προμηθειών ένας και δεν αναφερόμαστε στα προβλήματα που δημιουργούνται 

από τα μέτρα που οφείλουμε να πάρουμε λόγω της πανδημίας και που οξύνουν το πρόβλημα.  

Κύριε Γενικέ 

Εσείς, λοιπόν, τι έχετε κάνει για όλα αυτά; Ή μήπως είναι σοβαρότερο να ασχολείστε με το  

πάρκινγκ, τα τασάκια, την προμήθεια διευθυντικής καρέκλας και αναλωσίμων καθώς και με 

γραμματικές και συντακτικές διορθώσεις των διάφορων υπηρεσιακών εγγράφων; Έχετε την 

ευθύνη στη λειτουργία των υπηρεσιών. Πώς θα αντιμετωπίσετε την αποδυνάμωσή τους; Τι θα 

γίνει με τους προμηθευτές που θα ζητούν τα λεφτά τους; Τι θα γίνει με τις υπηρεσίες του 

λογιστηρίου αφού ακόμα κι αυτός ο εξωτερικός συνεργάτης του οποίου ανανεώσατε τη 

σύμβαση, ήδη λήγει; Άραγε, θα πληρωθούμε για τον μήνα Μάρτιο; Ποιος θα τρέξει τη 

μισθοδοσία; Λεφτά υπάρχουν; Γιατί μαθαίνουμε ότι δόθηκαν 350.000€, εφάπαξ, για χρέη από 

ΦΠΑ…  

Κύριε Πρόεδρε 

Νομίζετε ακόμα ότι τρεις νέοι συνάδελφοι (ένας για το γραφείο σας, ένας για το Τμήμα 

Ανθρωπίνων Πόρων και ένας για τις Προμήθειες!)  που θα έρθουν με την κινητικότητα για 12 

μήνες  περίπου θα καλύψουν τα κενά που δημιουργούνται;  

Να σημειωθεί ότι η «φυγή» των συναδέλφων, ειδικά των νεώτερων σε ηλικία, είναι απολύτως 

δικαιολογημένη μιας και από τη δουλειά τους ζουν αυτοί και οι οικογένειες τους και οι 

σημερινοί διοικούντες οδηγούν το ΚΑΠΕ στη διάλυση και το μέλλον του είναι αόρατο. Και 

αυτή η τάση «φυγής» είναι σίγουρο ότι θα ενταθεί στο επόμενο πρόγραμμα κινητικότητας, 

λόγω έλλειψης Οργανογράμματος. 



ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΟΥ 

Οι συνάδελφοι μας ΣΕ που στην πλειοψηφία τους εργάζονται για το Κέντρο πάνω από δέκα 

χρόνια αντιμετωπίζουν φέτος πολύ μεγάλες καθυστερήσεις στη διαδικασία των προκηρύξεων 

χωρίς κανένα ουσιαστικό λόγο. Για πρώτη φορά οι τελείες, τα κόμματα, οι ψιλές και οι τόνοι 

έχουν απομακρύνει τους συναδέλφους μας συμβασιούχους έργου, από τον φυσικό χώρο της 

εργασίας τους. Και δεν μιλάμε μόνο για το αυτονόητο δικαίωμα τους στην εργασία, αλλά, 

όπως μαθαίνουμε κι από υπεύθυνους έργων, και για τη δημιουργία καθυστερήσεων στην 

επιτυχή υλοποίηση των έργων, με ότι συνεπάγεται αυτό για το Κέντρο. Δεν θέλουμε να 

πιστεύουμε ότι υπάρχει σκοπιμότητα, αλλά, δεν μας αφήνει πολλά περιθώρια ο ΓΔ να 

σκεφτούμε ότι υπάρχουν αγαθές προθέσεις, μιας που δηλώνει σε συναδέλφους ότι στα σχέδια 

του είναι να υπάρξει παρέμβαση και στις αμοιβές των ΣΕ με διαπραγματεύσεις κατά 

περίπτωση. Δεν γνωρίζει ότι καμία εξοικονόμηση δεν πρόκειται να γίνει με μείωση μισθών, 

αλλά, τουναντίον, μικρότερη απορρόφηση πόρων θα έχουμε από τα ήδη εγκεκριμένα 

κονδύλια από Ευρωπαϊκά και Εθνικά έργα και πιο συχνές αποχωρήσεις συναδέλφων. . Μόλις 

χθες μάθαμε ότι μία συνάδελφος έφυγε λόγω καθυστέρησης των προκηρύξεων και μία άλλη, 

με σύμβαση μάλιστα, αποχωρεί προς αναζήτηση καλύτερης τύχης. Και φυσικά δεν είναι οι 

πρώτοι κι ούτε οι τελευταίοι θα είναι. Να υποθέσουμε ότι θέλει να «τακτοποιήσει» τα των 

διαδικασιών; Θα ήμασταν οι τελευταίοι που δεν θα συμφωνούσαμε. Όλα, όμως, θέλουν το 

χρόνο και τον τρόπο τους.  

ΕΝΗΜΕΡΟΣ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Από την πρώτη μέρα εγκατάστασης του νέου Προέδρου του ΚΑΠΕ, τον Σεπτέμβρη του 2019, 

του θέσαμε τα πλέον σοβαρά θέματα που αντιμετωπίζει το ΚΑΠΕ, όπως το λεγόμενο 

«αναδρομικό χρέος», την δικαστική απόφαση για το 25% και την υποχρέωση διόρθωσης των 

μισθών, την επείγουσα ανάγκη να θεσμοθετηθεί οργανόγραμμα, τον έλεγχο της ΕΔΕΛ με 

εντολή Εισαγγελέα, το καθεστώς των Συμβάσεων Έργου, την υποχρηματοδότηση μας από 

πόρους του Τακτικού Προϋπολογισμού, την έλλειψη ERP, τα προβλήματα που ανέκυψαν από 

την σταδιακή εφαρμογή διατάξεων και διαδικασιών που προβλέπονταν για οργανισμούς του 

δημοσίου, ξένες μέχρι πρότινος στο ΚΑΠΕ. Σε επόμενο χρόνο του τέθηκαν και θέματα 

καθημερινής λειτουργίας, απαξίωσης ή υποβάθμισης στελεχών με ιστορική διαδρομή στο 

ΚΑΠΕ, την ανάγκη να παρθούν μέτρα προστασίας για προφύλαξη από την πανδημία κ.ά. 

Δεν υπάρχει, λοιπόν, καμία δικαιολογία μετά από 1,5 χρόνο περίπου προεδρίας του να μην 

έχει προχωρήσει στη λύση ούτε ενός μικρού ή μεγάλου θέματος. Η ευθύνη του είναι κάτι 

παραπάνω από τεράστια.  

«ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΟ ΧΡΕΟΣ» 

Για το λεγόμενο «αναδρομικό χρέος», πέραν των κινήσεων που κάναμε ως Σωματείο, 

ζητήσαμε και να τεθεί το θέμα στο Υπουργείο και από τη Διοίκηση του ΚΑΠΕ. Φάνηκε ότι το 



θέμα θα μπορούσε να λυθεί από τον Υφυπουργό Γ. Θωμά, παρά τα προβλήματα που υπήρχαν 

στις σχέσεις του με τον Πρόεδρο. Μετά την απομάκρυνση του Γ. Θωμά από το Υφυπουργείο, 

επιμείναμε να προωθηθεί το θέμα από το νέο διοικητικό συμβούλιο, που στο μεταξύ 

διορίστηκε. Η πολιτική λύση του θέματος θεωρούμε ότι είναι μονόδρομος. 

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΛΟΓΩ ΥΠΕΡΒΑΛΛΟΥΣΑΣ ΚΡΑΤΗΣΗΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ 

Στις 19 Δεκεμβρίου 2019 στείλαμε επιστολή με την οποία ζητήσαμε να μην κρατούνται 

ασφαλιστικές κρατήσεις επί της προσωπικής διαφοράς στις αμοιβές όσων συναδέλφων έχουν, 

το οποίο και έγινε, αλλά εκκρεμεί η επιστροφή για το διάστημα που μεσολάβησε από 

1/7/2018, ημερομηνία που ισχύει το άρθρο 7 του ν. 4354/15. Φυσικά κι εδώ καμία ενέργεια 

από τον τότε Πρόεδρο και ΓΔ κ. Σπ. Οικονόμου. (Αρ. Πρωτ.: 515/19-12-2019) 

ΥΠΕΡΒΑΛΛΟΥΣΑ ΤΟΥ 25% ΜΕΙΩΣΗ ΜΙΣΘΩΝ 

Πέρυσι, τέτοια εποχή, του επιδόθηκε και η εφετειακή απόφαση των 26 συναδέλφων για τη μη 

ορθή εφαρμογή της μείωσης των μισθών, με την οποία δικαιώνονταν και το ΚΑΠΕ είναι 

υποχρεωμένο να τους αποδώσει, αναδρομικά και εντόκως, τα ποσά που προκύπτουν από την 

υπερβάλλουσα του 25% μείωση. Εν μέσω πανδημίας, προτείναμε στον Πρόεδρο και φάνηκε 

ότι έγινε αποδεκτό, α) να γίνει άμεσα η διόρθωση των μισθών, όσων είχαν υπερβάλλουσα 

μείωση, β) να υπολογισθούν από το λογιστήριο και να συμφωνηθούν τα ποσά που δικαιούται 

ο καθένας από τους ενάγοντες, βάσει της δικαστικής απόφασης (από Απρίλιο του 2014 έως και 

Δεκέμβριο του 2016), γ) να γίνει υπολογισμός και απόδοση των αναδρομικών ποσών για την 

ίδια αιτία και για τα λοιπά έτη μέχρι σήμερα είτε είναι ενάγοντες είτε όχι. 

Μετά βασάνων και κόπων υπολογίστηκαν τα ποσά που δικαιούνται οι ενάγοντες, με αργό 

ρυθμό και πίεση στάλθηκαν τα emails και εν τέλει επετεύχθη συμφωνία και αποδοχή των 

ποσών. Το Δ.Σ. του ΚΑΠΕ αποφάσισε τον Οκτώβριο του 2020 να διορθωθούν οι μισθοί από 1-

1-2020 σε όσους υπέστησαν υπερβάλλουσα μείωση. Κι ενώ έχουν περάσει 4 μήνες, η  

απόφαση δεν εκτελείται από τον Γενικό Διευθυντή. Σε επιστολή του ΣΕΚΑΠΕ να εφαρμοστεί 

άμεσα η απόφαση του Δ.Σ. δεν υπήρξε καμία απάντηση ούτε από τον Πρόεδρο, ούτε από μέλη 

του ΔΣ του ΚΑΠΕ ούτε φυσικά και από τον αρμόδιο να την εκτελέσει ΓΔ. Και καλά, ο ΓΔ δεν την 

εφαρμόζει, ο Πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ που πήραν την απόφαση δεν αισθάνονται την 

ανάγκη να πράξουν τα δέοντα και να μας απαντήσουν; 

Κύριε Γενικέ, κύριε Πρόεδρε 

Το email του συνάδελφου Βαγγέλη, το οποίο το συνυπογράφουμε για την ουσία όσων 

αναφέρονται – και λίγα λέει, θα έπρεπε ήδη να σας έχει προβληματίσει και να ενεργοποιήσει 

τα αντανακλαστικά σας, αν έχετε διάθεση να δώσετε λύσεις. Αντί, λοιπόν, να προγραμματίζετε 

εκδήλωση κοπής βασιλόπιτας (εν μέσω πανδημίας, αλήθεια;) και να παραγγέλνετε πίτες, θα 

έπρεπε να σας απασχολούν τρόποι επίλυσης των παραπάνω κι όχι μόνο. 

http://www.sekape.gr/documents/515_prosopiki_diafora_all.pdf


Γιατί μπορεί εσείς να είστε περαστικοί από το ΚΑΠΕ, αλλά, με τις πρακτικές σας μπορεί να 

δημιουργήσετε τέτοια ανήκεστο βλάβη, που μόνο προσωρινή δεν θα είναι για το Κέντρο και σε 

όσους έχουμε συνδέσει τη ζωή μας μαζί του. 

Κύριοι, Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

Δεν πιστεύουμε ότι έχετε ενημερωθεί από τον Πρόεδρο ή τον Γενικό Διευθυντή και δεν 

ξέρουμε αν έχετε κάποια εικόνα, έστω μικρή για τα περισσότερα που  αναφέρουμε στην 

επιστολή μας αυτή. Αναρωτιόμαστε: Θα παρακολουθείτε απαθείς ή μήπως ήρθε η ώρα να 

συγκληθεί Διοικητικό Συμβούλιο με δική σας πρωτοβουλία; Μήπως θα πρέπει να 

αναθεωρήσετε τη στάση σας για την παρουσία του Σωματείου στις συνεδριάσεις, του μόνου 

θεσμικού φορέα που μπορεί να πει τα πράγματα με το όνομά τους ή θα συνεχίσετε να έχετε – 

αν έχετε – μονομερή πληροφόρηση για τα τεκταινόμενα στο ΚΑΠΕ;  

Το παρόν σημείωμα αποστέλλεται και στο γραφείο Υπουργού για την ενημέρωση του, από το 

οποίο ζητάμε, όσο το δυνατόν γρηγορότερα, να ορίσει μία συνάντηση ώστε να εκτεθούν 

εκτενέστερα και πληρέστερα τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το ΚΑΠΕ και το προσωπικό 

του. 

 

Με εκτίμηση 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

  

Κωνσταντίνος  Σολωμός Ουρανία  Σούρα 

 


